

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно отъ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни. Статьи доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

Редакция помѣщается на Дворцовой улицѣ, въ домѣ Са-радзевскаго, № 5.

ОТЪ АДМИНИСТРАЦІИ.

Котора для пріема подписки и объявленій открыта еже-дневно, отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 час. веч.



ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ, полгода, 3 мѣсяца, 1 мѣсяць. Цѣны в руб. и коп.

Панихиды по усопшемъ камергерѣ Двора Его Императорскаго Величества дѣйствительномъ статскомъ совѣтникѣ Язонѣ Дмитріевичѣ Тумановѣ имѣютъ быть ежедневно въ 6 часовъ вечера, на квартирѣ покойнаго.

Начальство 2-й Тифлисской мужской гимназіи имѣетъ честь покорнѣйше просить родителей и родственниковъ учащихся въ гимназіи дѣтей, а также и всѣхъ лицъ, интересующихся дѣломъ образования, почтить своимъ присутствіемъ годичный актъ гимназіи, имѣющей быть 9 сего октября, въ 12 часовъ утра, въ зданіи гимназіи (Куки, Николаевская улица, № 1. Алелова).

ТИФЛИССКІЙ ТЕАТРЪ. Въ четвергъ, 6 октября, представлено будетъ опера въ 4 дѣйств., муз. Верди. Участвующіе: гг-жи Паули, Краснова, гг.: Михайловъ, Александровъ, Михинъ и друг.

СОДЕРЖАНІЕ. ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшіе приказы по военному вѣдомству. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Телеграммы. Политическое обозрѣніе. Хроника: Отъѣздъ Главноначальствующаго, Конка на Пескахъ, Телеграммы «Дрозда» изъ Карели и изъ Сулсы, Изъ Беласуvara, Изъ Грознаго, Городскія происшествія, Городское самоуправленіе: засѣданіе городской думы 3 октября, Поправка, Состояніе извѣстій, Театръ и музыка, Обзоръ почты, Телеграммы газетъ, СМѢСЬ. СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ. НАЗЕННЫЯ И ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ. СЕЛЬТЕОНЪ. Изъ жизни и литературы Запа-

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшіе приказы по военному вѣдомству. О чинахъ гражданскихъ. Сентября 18-го дня, въ Фреденсборгѣ (въ Даніи).

Зачисляются: по вѣдомству Интендантскому: состоящіе за штатомъ при Окружномъ Интендантскомъ Управленіи Кавказскаго Военнаго Округа: Коллежскій Совѣтникъ Буневичъ, Надворный Совѣтникъ Василенко и Коллежскій Ассесоръ Теръ-Гринуровъ—всѣ трое въ Засады чиновниковъ Интендантскаго вѣдомства. Увольняются отъ службы: по вѣдомству Военно-Медицинскому: по прошенію: Старшій Врачъ Дагестанской Области, Дѣйствительный Статскій Совѣтникъ Кушелевскій; Младшій Ординарторъ Пятгорскаго военнаго госпиталя, Коллежскій Ассесоръ Гесслеръ—съ мундиромъ. Умершіи исключаются изъ списковъ: Старшій Ординарторъ Багускаго военнаго госпиталя, Статскій Совѣтникъ Олинскій.

По вѣдомству министерства юстиціи. 20-го сентября: Назначены: Секретарь Тифлисской Судебной Палаты, Титулярный Совѣтникъ Новаленскій—Товарищемъ Прокурора Бакинскаго Окружнаго Суда; Помощникъ Мироваго Судьи города Кутаиса, Коллежскій Секретарь Веръ—Кандидатомъ на судебныя должности при прокурорѣ Варшавской Судебной Палаты, согласно прошенію. Провѣщеніе Правительствующаго Сената: Удѣленъ, согласно прошенію, 1883 года іюня 20-го, отъ должности Мироваго Посредника Медвѣдьянскаго и 2-го участка Ставропольскаго уѣзда, Ставропольской губерніи, Коллежскій Ассесоръ Песоченскій и утверждѣнъ на его мѣсто въ той-же должности Младшій Чиновникъ особыхъ порученій при Ставропольскомъ Губернаторѣ, неизмѣннѣйшій чина Иванъ Новалинскій. Мироваго судьи Елисаветопольской

ля въ Парижѣ было все-жъ-таки дѣйствительно позорнымъ скандаломъ, способнымъ только уронить Францію и повредить ея существеннѣйшимъ интересамъ. И по какому-же поводу нанесено оскорбленіе коронованному главѣ гордой испанской націи? Поводомъ этимъ послужило ничто иное, какъ пріятіе испанскимъ королемъ предложеннаго ему германскимъ императоромъ почетнаго назначенія шефомъ одного уланскаго полка, случайно квартирующаго въ настоящее время въ принадлежавшемъ 12 лѣтъ тому назадъ французамъ городѣ Страсбургѣ. Но какъ ни пусть предлогъ за оскорбленіе короля, удивительно не столько то, что въ такомъ большомъ и безпокойномъ городѣ какъ Парижъ нашлась сотня-другая людей, жаждущихъ произвести смуту и беспорядокъ по всякому поводу; не столь удивительно также и то, что, при свободѣ парижской печати, глубокой розни тамошнихъ политическихъ партій и страстной враждебности оппозиціи къ правительству, тамъ нашлось нѣсколько органовъ печати, воспользовавшихся самымъ слѣпымъ и антипатріотическимъ образомъ цепетильностью французовъ, затронутую назначеніемъ испанскаго короля въ составъ германской арміи; но что по истинѣ удивительно и что способно внушить самымъ серьезнымъ опасенія всѣмъ друзьямъ Франціи, такъ это то участіе, которое приняли во всемъ этомъ безтактномъ дѣлѣ органы, инспирируемые г. Вильсономъ, лицомъ стоящимъ весьма близко къ французскому правительству и къ президенту Французской республики; удивительно косвенное участіе, принятое въ этомъ дѣлѣ однимъ изъ министровъ, притворно сказавшимся больнымъ, чтобы только не оказать королю дружеской націи должнаго ему почта, удивительно и то, что вообще столь искусная парижская полиція на этотъ разъ не сумѣла (вѣроятно, не захотѣла) принять достаточныя мѣры, чтобы воспрепятствовать столь неочтенной и столь несогласной съ интересами Франціи демонстраціи и, наконецъ, не мѣше всего удивительно и то, что испанскій король продолжаетъ быть предметомъ оскорбленій нѣкоторыхъ части печати даже послѣ своего отъѣзда. Въ „Journal des Débats“ подробно излагаютъ всѣ поводы, которые имѣетъ Франція для того, чтобы жить въ дружбѣ съ Испаніей; „достаточно“, говоритъ газета, „бросить взглядъ на карту, чтобы признать, что Франція и Испанія имѣютъ, какъ та, такъ и другая, первѣйшій интересъ устранить всякій предлогъ къ несогласію, которое могло-бы компрометировать ихъ традиціонныя отношенія дружбы и доброты“. Вотъ именно потому-то, что это такъ легко признать, въ особенности теперь, когда Мецъ и Страсбургъ заняты германскими гарнизонами, мы думаемъ, что неприязненныя чувства французовъ къ этой послѣдней державѣ, лежащая, очевидно, въ основаніи всей этой печальной исторіи со встрѣчою испанскаго короля, дошли уже до той степени напряженія, когда благоразуміе отодвигается на задній планъ и даже вовсе забывается и когда даже самая осторожная нація въ мірѣ, слушая великія страсти, а не разума, способна становится на творить самая великія глупости. О степени французской ненави-

сти къ нѣмцамъ можно судить изъ того, что французская печать не стѣсняется теперь нападать даже лично на самого германскаго императора. „Конечно, вѣроятно, даже почти навѣрно, говорить „Soleil“ по поводу назначенія испанскаго короля шефомъ уланскаго полка, что императоръ Вильгельмъ хотѣлъ оказать намъ любезность, назначивъ Альфонса XII шефомъ стоющаго въ Страсбургѣ прусскаго полка. Мы признаемъ даже, что онъ хотѣлъ насъ оскорбить. Ну что-жъ, пусть это будетъ новый поводъ жалобы, который мы занесемъ за счетъ Германіи въ нашу долговую книгу. Все это будетъ зачтено, когда между нами и нашими прелестными сосѣдями по ту сторону Вогезскихъ горъ послѣдуеетъ, наконецъ, сведеніе старыхъ счетовъ“. И такимъ языкомъ говорятъ французы тогда, когда они еще вовсе не подготовлены къ большой войнѣ, когда они еще не развязались съ тонкинскимъ дѣломъ, когда они стоятъ совершенно изолированными въ Европѣ, когда у нихъ не только нѣтъ правительственныхъ лицъ, къ которому-бы они относились съ довѣріемъ, но когда у нихъ, можно сказать, вовсе нѣтъ правительства. Франція замѣтила, говоритъ даже дружескій теперешнему министерству серьезный органъ, „Journal des Débats“, какъ опасно не имѣть правительства. Проѣздъ Альфонса XII черезъ Парижъ раскрылъ распри министерства и интриги, которыя его глухо подтачиваютъ, безислія, которое вытекаетъ изъ такого труднаго положенія и гибельныя послѣдствія этого положенія. „Если такъ говорятъ наиболее грезвые французы, органомъ которыхъ служитъ цитируемая газета, что-же пишутъ про нѣмѣшнее положеніе Франціи ея сосѣди. Мы уже не говоримъ про нѣмцевъ и австрійцевъ, въ сужденіяхъ которыхъ о Франціи многіе не прочь подозрѣвать, хотя обыкновенно безъ всякаго основанія, нѣкоторое недоброжелательство, но руководящіе общественныя мнѣнія органы всѣхъ государствъ согласны видѣть въ настоящемъ положеніи Франціи нѣчто близкое къ анархіи, способное внушить серьезнѣйшія опасенія. Вотъ какъ выражается, напр., англійская выходящая „Pall Mall Gazette“: „Похоже на безуміе оскорблять короля Испаніи за то, что онъ почтенъ былъ германскимъ императоромъ назначеніемъ шефомъ полка. Но позорное происшествіе приобрѣтаетъ серьезное значеніе чрезъ то, что часть французской печати выступила открыто на сторону черни. Это признакъ времени, который государь и государственный люди не могутъ оставить безъ вниманія. Люди, которые могутъ сдѣлать подобное, способны на все, кромѣ самообладанія, въ какомомъ отношеніи даже самые благоразумные французскіе политики могутъ поспирить теперь съ уличными мальчишками. Нація, судьбы которой могутъ быть каждую минуту въ рукахъ людей, подверженныхъ припадкамъ такой низкой мести, не можетъ не внушать своимъ сосѣдямъ великаго безпокойства за свою будущую политику. Кто знаетъ, какъ скоро нападетъ на нее безумный капризъ начать вдругъ вражду съ однимъ изъ ея друзей“.

Послѣдствія возмутительнаго инцидента съ испанскимъ королемъ выражаются для Франціи въ увеличеніи внутренней розни и международной обособленности.

ХРОНИКА. Гоголь проникла наконецъ, въ глубь плебейской части нашего города и ходитъ отъ Воронцовскаго памятника, по Песковской улицѣ, до Сѣнной площади. Какъ дешевый способъ передвиженія, конка должна имѣть особую цѣну для бѣднѣйшаго люда и потому крайне желательно продолженіе ея по преимуществу въ бѣдные и отдаленные кварталы.

Изъ Грознаго въ «Горекъ» пишутъ: Начиная съ 9-го сентября, городъ нашъ сталъ обнаруживать непривычную ему оживленность. Ухабы улицы сравнились и засыпаны щебенемъ, скотопрогонные бульвары, городскія площади, обильно покрыты сорными травами, канавы, окаймляющія бульвары и отчасти дома обывателей—чистились, распорядители работъ этихъ выглядели чистенькими и являли собой необычайную энергію. Словомъ, по всему было замѣтно, что городъ кого-то ждетъ. И дѣйствительно, въ 7 1/2 час. вечера, 12 сентября, въ городъ прибыли Великіе Князья Николай Николаевичъ Старшій съ сыномъ Петромъ Николаевичемъ, а въ 8 1/2 час. этого-же вечера Ихъ Высочества выѣхали въ слоб. Воздвиженскую, гдѣ осматривали лагерь мѣстныхъ войскъ и затѣмъ 14 сентября выѣхали обратно на Владикавказъ. 12 и 14 сентября городъ былъ иллюминированъ фонарями и разноцвѣтными флагами, флагами и вензелями, а бульвары были наполнены густыми толпами народа, встрѣтившаго и проводившаго Ихъ Высочества шумными криками «ура!».

Городскія происшествія. 4-го октября, въ 9 1/2 часовъ вечера, на Русскомъ базарѣ, въ питейномъ заведеніи скоропостижно умеръ тифлисскій гражданинъ Бегларъ Багдасаровъ Артемовъ, 60 лѣтъ.

Въ 8 часовъ, 3 октября, въ 8 часовъ вечера, на Песковской улицѣ, во время осыри съ неизвѣстными лицами, тифлисскій гражданинъ Иванъ Чичинадзе погрузилъ нѣсколько незначительныхъ ракъ въ сину, нанесенныхъ складнымъ ножомъ. Потерпѣвшій отправленъ въ городскую больницу. Дознаніе производится.

Поиманный 4 октября въ г. Курѣ трупу оказался трупомъ крестьянина Кутанской губерніи, Рачанскаго уѣзда, Петра Іосифова Пажавадзе, который утонулъ 26 сентября.

Городское самоуправленіе. Засѣданіе тифлисской городской думы. (Окончаніе.)

Третьимъ дѣломъ городской голова предлагаетъ думѣ разсмотрѣть докладъ управы о горгахъ на поставку желѣзныхъ частей для Верейскаго моста. Сущность этого доклада заключается въ томъ, что, на основаніи опредѣленія думы 27 іюня, былъ сдѣланъ вызовъ строителей желѣзныхъ частей Верейскаго моста и срокъ вызова былъ назначенъ 1 октября. По вызову явился лишь одинъ повѣренный Пастухова, предложившій построить металлическія части моста съ платомъ по 5 р. 10 к. за пудъ желѣза, 3 р. 50 к. за пудъ чугуна и по 7 р. стали. По этимъ цѣнамъ общая стоимость металлическихъ частей моста опредѣлилась въ 79,499 руб. Кромѣ того, еще до опредѣленія думы о вызовѣ строителей, въ управу поступило два заявленія: одно отъ инженера Заматина и Агапова, а другое отъ г. Лукашевскаго. Цѣны обоихъ предложеній были нѣсколько выше предложенныхъ повѣреннымъ Пастухова и управа, принимая во вниманіе какъ это обстоятельство, такъ и то, что Пастуховъ извѣстенъ ей какъ солидный заводчикъ и что онъ добросовѣстно выполнитъ постройку желѣзныхъ частей Верейскаго моста съдастъ Пастухову и заключить съ нимъ условіе.

\*) См. «Кавказъ» № 222.



отъ отъ искусно разставленной доуш...

По поводу появившихся въ нѣко...

Мы не говоримъ уже о несправед...

Словомъ, можно насчитать еще...

«Новости» въ статьѣ «Турецк...

стерскаго, графа Шестсбюри и гра...

эти дѣвцы уже состоятъ воспита...

Въ одно изъ своихъ посѣщеній...

Газета при этомъ замѣчаетъ, что...

«Новости» въ статьѣ «Турецк...

съ Китаемъ будетъ радостно встрѣ...

честь коего были устроены больші...

Вѣна, 29 сентября (11 октября).

Копенгагенъ, 28 сентября (10 окт...

Римъ, 28 сентября (10 октября).

Куріозный документъ. Въ «Сиб...

Джигитовка Кубанцевъ. «С. Пе...

отступать только слабые и безсил...

манующій войсками Варшавскаго...

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

ЗАКАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.

ЛЕЧЕБНИЦА ДОКТОРА ПАВЛОВСКАГО

СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

ТИФЛИССКІЙ ОКРУЖНЫЙ СУДЪ.

Назачены къ слушанію дѣла.

10) Кеворк Варганова съ Мира-Абу...

По обвиненію:

ТИФЛИССКАЯ СУДЕБНАЯ ПАЛАТА.

Назачены къ слушанію дѣла.

1) По апелляціонному отзыву...

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛѢЧЕБНИЦА

Утромъ: отъ 9 до 12 час. НАВАСАР...

Въѣхавшіе: министры путей сообщенія,

Телеграфическія депеши о погодѣ.

Table with 4 columns: Name, Value, Unit, etc. Includes entries like Поворотскій, Сочинскій, Поты, Кутаисскій, Пони, Тифлисскій, Енисаевопольскій, Бакунскій, Шура, Ставропольскій, Пятигорскій, Владикавказскій.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Окружное интендантское управленіе...

Table with 4 columns: Name, Value, Unit, etc. Includes entries like Вельяминовскій, Давидовскій, Сухумскій, Потийскій, Батумскій.

Отставнымъ унтеръ-офицеромъ изъ...

По безуспѣшности трехкратныхъ...

люонскихъ, несогласныхъ. Думая...

